

一个人的旅行日记

离开长沙那片净土,已经有一个月了。开学之后,学习生活有条不紊的进行,学会成长,学会面对形形色色的人。我去理发店把暑期留得蓬乱的头发修理了一番,希望能有个新的开始。让自己淡定的,面带笑容的看着周围的一切。上课,放学,吃饭,喝水,散步,这就是我的生活,我开学之后全部的生活。

我不是一只小鸟,可我却眷恋天空的美丽,其实,我只是爱自由。

徐州,这座城市很大很美,大到让我分不清东南西北。在这里,有太多太多我没去过的街巷,以及我没有去过的弄堂。一大早起床,上网看地图,捏着一份公交线路图,我出发了,开始了一个人的旅行。

2017年10月2日,离开小窝,一个人的旅行。

云龙湖

我讨厌循规蹈矩的生活,路线,和节奏。于是有些任性的我,并没有乘坐公交车,在路上扫了辆共享单车,沿着路标来到了湖边。细雨绵绵,微风徐徐,一切安好,我的旅行正式开始了。

沿着环湖小路,沿着它,任凭着感觉,左拐拐,右转转,走了许久,来到一个小亭,坐在亭的椅子上,看着浪拍打在岸上,享受这来之不易的宁静。

游人零散,不是成片成片的人,三三



两两,有老人带着小孩,老人坐在石凳上,看着小孩在一旁嬉戏,也有一些在恋爱中的情侣牵着手漫步在石子路上。我安静的靠在云龙湖边的护栏上,插着耳机,听着轻快的旋律,天很凉,心很暖。沿着小路一路走,看到三三两两的人聚在一起拍照,聊天,说笑,心里暖暖的。

慢慢地,我来到沉水廊道。顾名思义,这里的观光道路是在水下。在这里你可以看到湖中的金鱼在你头顶上游过。人们在这里看金鱼,金鱼何尝不是在看人呢!我是一个人,悠悠的行走,明亮的眼眸,偶尔成为别人镜中的插曲。我在看风景,偶尔成为别人的风景。

云龙山

沿着湖中路一直走,就是云龙山山脚,山不高,却给人一种别样的滋味。万木锁云龙,天留与戴公。苏轼在此留下诗词与足迹。山中,层林叠障,遮阳蔽日,十分幽静。顺着山间的石坎小路往上爬,累了,就休息会儿,然后继续爬。追寻这古人的足迹,体会他们当时的心境。

到了山顶,没了树木的遮挡,阳光毫无保留的洒落在我身上,它渗透到我的心里,一点点的明白了我的心。风很大,我的头发被吹得凌乱不堪,不管,不

顾,靠着栏杆,安静听歌,开心很好。站在山上之巅,体会世间之美。山顶上的风景,点点滴滴,尽收眼底。

淮海战役纪念馆

离开云龙山,有些饿,有些累,有些乏力。在山脚下的一个石凳,吃了块巧克力,稍作休息,继续启程。不知是否是去的地方有些沉重,雨渐渐大了,我到最近的公交站牌,乘坐公交车,准备去下一



站淮海英雄纪念馆。在车上人上人,人上人人,每一个站点都要有一些人下车,一些人上车,上上下下,变的是人们的面孔,不变的是这辆公交车的路线。无数次的乘坐这辆公交车,或许曾经一次友好的微笑或者一次友善的让座,给那个人留下了一丝丝的温暖记忆,也或许当时的美好瞬间已经消失在某个站点了。

撑着雨伞,走在纪念馆广场,看到庄严的纪念馆,我伫立在那里就很很久。站在淮海战役烈士纪念馆脚下,仰望塔身顿觉自己的渺小。纪念馆走廊内铭刻着近三万烈士的姓名,一排排一行行深深刻在墙壁上,也深深刻在徐州人民乃至

全国人民的心中。

人是善忘的。对于过去,有人说:“过去就过去了。”是的,我花了两个半小时,认认真真看完了纪念馆中的所有物品,东西很多,我只记得自己大概看过哪几类,却忘记自己看了的那些东西是什么样子。有点健忘,不能刻意的记着什么。但有些事和历史是必须我们铭记的,要融入我们的血液当中的。

从纪念馆走出来,已经是下午五点半了。我行走在这人行道上,路上车水马龙,两旁的大厦高楼矗立,人们悠然自得地在公园里散步。这一切的一切都是前人辛勤付出给我们打下的基础,前人栽树后人乘凉,我们有什么理由自怨自艾?

一个人的生活,很枯燥,偶尔给自己一场旅行,放逐所有的不快。现在的我,独自一人千里求学,也是一场一个人的旅游。没有家人陪伴在左右,却依然很幸福。因为在我的心里,藏着很多人,很多回忆,很多美好。



这一天,一路走过很多地方,看了很多风景,真的很开心。

(陈金海)

新的未来



新的一学期,好像突然变得欢乐起来。外头有人在放烟花,很是热闹,竟也不觉得烦躁。忽然感觉,身边的人,身边的事,都已暂时算是尘埃落定,接下来的种种,便靠自己努力了。经历了大一一年的兵荒马乱,似乎明白自己想做什么,不想去做什么了,逐渐有了自己的爱好,自己的目标,自己的定位,怕是可以形容为豁然开朗了。所以啊,这一次,关于过去,和未来。

9月20日,依旧是甜甜的日子,最近似乎是很沉溺在其中,是对是错暂且不管,偷得浮生半日闲倒是好的。

过去似乎是做了许多事,但又觉得一事无成,不幸的是遇到了很多人,很多事,回头看过去的自己,倒也觉得傻得可爱。

9月23日,忙碌了一个星期,突然情绪有点down,不知道为什么,就想好好睡一觉,好像很多事情突然不见了,空落落的,本该是

开心才对,反倒是不开心,不习惯心里这么轻松,不习惯。只有要做的事,只有按部就班可以做的事,没有负担,没有浪费感情的事,好平静,没有难过的空虚?或许只是没睡够,只是不习惯罢了。

开始有点期待未来了,比恐惧更强烈的情感,是勇敢啊,有了一点走下去的动力,有了一点走向你的勇气,以前我一直想,未来,到底是什么样子呢,现在突然变得无所谓了,这是一场冒险啊,有目标,便尽力去达成,有愿望,便努力去实现。未来是拼接而成的,到最后,它自然有它的样子。我们曾如此渴望命运的波澜,到最后才发现,人生最曼妙的风景,竟是内心的淡定与从容;我们曾如此期盼外界的认可,到最后才发现,世界是自己的,与他人毫无关系。

现在才知道,都过去了,是什么意思,未来的一切不可知,真是让人兴奋啊。以后,道不同便不相为谋,若想法一致,便一起走下去吧,人生呐,随性一点,也是并非不重要,也不重要,情感也有,理智也有,还是会以善良的眼光看世界,终究是认为人性本善,依旧愿意投之以桃,但还是干脆一点,我决不会再回到那种脾气的人。

(陈雪波)

星期二下午,阳光正好的天气,听我们的调皮,讲述我连睡觉也要抱着你的大红棉袄,讲述开开门就会反光模糊的那台老旧电视,回忆真是孤独的点缀品啊。



当我不老,也应该是这样子的,害怕却又莫名期待完全属于一个人的日子。其实一个人很简单,再热闹也照不进心里,只是会去寻求欢乐的氛围,然后被外界所扰,以为少了清静,然而自己丢了清静。年轻时渴望一个人,年老时,年老时可能就会难过一个了吧。现在的我们只知道,梦会飘,会把我们带进白天,云会在风中走路,湖水会把光亮聚成火焰,但落幕来临,梦会碎,会把我们带进黑夜,云只在天上,风只在人间,光亮过后湖水便成黑压压的一片。然而热腾腾的白米饭总是会有,会软软地暖进胃里,你想要的和你讨厌的孤独都会融化在这一片模糊的蒸气中。

所以啊,到头来单纯就好,不用去自我嘲讽地面对世界,不用去自以为是地对待生活,你想要的孤独会有,你想要的快乐也会有,阴暗与阳光取决于我们自己,一个安静的下午便可足够欢乐。如果厌倦人世繁杂的话,那就安静地温暖自己吧;如果责怪没人进入你的世界的話,那就推开门出去吧。

或者你站在原地不动就好,我会替你驱逐烦恼,或者你站在原地不动就好,我会款款向你走来。

(陈雪波)

我们就这样静静地晒着太阳。河水偷偷地把光塞进了自己的口袋,水边的芦苇还想再绿一回,对岸的竹林还在,你开始向我讲述以前的故事。讲述那时候人们的艰苦,讲述小时候



非常年轻

FEI CHANG NIAN QING 2017年第1期 (总第140期) 刊头题字: 陈清如院士 化工学院团委学生会融媒体中心主办 校内统一刊号: ZKXSHG 2000-01 2017年10月2日出版

我院重质碳资源高效利用研究团队师生出席国际煤炭科学与技术会议和 Fuel Processing Technology 编辑委员会会议

2017年国际煤炭科学与技术会议暨澳中能源研讨会于2017年9月25日至29日在北京国际会议中心召开。会议由中国矿业大学北京校区和澳中能源研究中心承办,中国煤炭科工集团、中国工程院、清洁低碳能源研究所、国家自然科学基金委员会、中国煤炭协会和太原理工大学协办。我院重质碳资源高效利用研究团队魏贤勇教授作为2017年国际煤炭科学与技术会议中方组织委员会成员与会。团队与会的成员还有曹景沛教授、赵云鹏副教授和博士生刘中秋。



魏贤勇教授应邀作了题为“Direct-tional conversion of coals: challenges and prospects”的主题报告,重点介绍了我院重质碳资源高效利用研究团队在煤中有机质定向转化的基础研究和技术开发方面取得的成果和煤中有机质定向转化的发展前景。

刘中秋作了题为“The nickel-based bifunctional catalyst for catalytic hydroconversion of coal-related model compounds”的口头报告,团队还展示了题为“Thermal dissolution of four Chinese low-rank coals and molecular composition of their soluble organicspecies”的墙报。与会期间,在Fuel Processing Technology主编李春柱教授的主持下召开了编辑委员会会议。魏贤勇和赵炜教授作为编辑委员会成员出席了会议。

充分准备 笑迎新生活



为了方便新生办理相关手续,尽早顺利入学,9月5日,化工学院2017级迎新工作于杏苑一号楼大厅正式开始。上午10时,化工学院学生会的同学们齐聚杏一大厅,在化工学院2017级兼职辅导员董天歌老师的指导下,先后进行布置迎新场地,收拾确认资料等工作。于此同时,为了方便新生能够准确的找到化工学院宿舍楼的位置和

方便家长休息,学生会还在青春广场和杏一宿舍楼下设立了迎新的接待点。下午2时,迎新工作正式开始,各部门的同学相互配合,耐心地为新生解决疑难,交代他们刚入校的一些注意事项,并帮助他们顺利找到宿舍。学生会同学的服务让17级的新生们一入学就感受到了化工学院带来的温暖。一位学生家长表示:“非常感谢孩子们感受到了家的温暖。”据悉,在接下来的两天里,化工学院将24小时不间断迎新,值班的同学会时刻坚守岗位,确保无论新生何时到来,都能得到第一时间的帮助。同时,也相信在化工学院团委的领导下,化工学院的迎新工作一定会顺利进行。

化工学院郭佩瑶同学荣获2017年大学生职业规划大赛一等奖



9月19日晚7时,中国矿业大学2017年大学生职业规划大赛决赛于南湖体育馆举行。化工学院能源化学工程2015级郭佩瑶同学经过层层选拔成功晋级本次决赛并以

92.09的高分荣获大赛一等奖,化工学院辅导员牛伟鹏老师荣获优秀指导教师奖。此次职业规划大赛决赛共有来自18个学院的18名学生参加,按照事先抽签顺序,郭佩瑶同学排在第七位出场。在观看完前六位选手的演讲后,郭佩瑶同学沉着登台进行演讲。她

从自我认知、计划方案以及评估调整等几个方面,清晰、全面、深入的对自己想成为大学教师的职业规划进行阐述。整个演讲过程声情并茂,现场不时响起热烈的掌声。在随后的

解读生命密码,关注人类健康

——化工学院生物工程专业2014级开展暑期生产实习

8月7日至9月8日,化工学院生物工程专业2014级学生开展暑期生产实习。本次实习旨在帮助本专业同学充分地了解专业前景,开拓专业视野,提高将理论知识应用于生产实践的能力。历时一个月的生产实习由何环、朱红威、冷云伟三位老师带队,分为徐州实习和外出实习两部分。徐州站实习期间,实习团队40位同学首先接受相关培训,然后分组前往万邦制药集团、徐州产品质量监督局、徐州疾病预防控制中心、徐州出入境检验检疫局跟班实习。

徐州实习结束后,实习团队以徐州为起点,北至天津,南至苏州,总行程三千多公里,先后于诺维信、正大天晴、纳微科技、吉玛基因、信达制药、浩欧博生物、泓迅生物、金斯瑞生物、安科生物等10余家企业开展实习。所到企业均是现代化的生物工程公司,涉及生物酶制剂、生物制药、基因编码测序、生物纳米微球、体外诊断试剂生产和研发等多个领域。实习过程中,同学们展现矿大学子的良好精神风貌和文明素养,积极与企业研究人员沟通交流,主动提问,给企业留下很好的印象。



化工学院在第八届全国大学生过程装备实践与创新大赛中荣获一等奖

8月26日至27日,中国大学生机械工程创新创意大赛--“卓然杯”第八届过程装备实践与创新大赛总决赛在上海华东理工大学举行。

文寄望同学完成的作品--“具有强化气液卷吸效果的湿式除尘设备关键技术”获得全国一等奖。

此外,学校还有4项作品分获二等奖1项、三等奖3项,中国矿业大学荣获大赛“优秀组织奖”,李小川、王启立老师荣获“优秀指导教师”称号。

组版编辑: 普雪峰

